

## Lukáš Křenek vítězem snookerového Masters 2009

*Vítězem Masters 2009 – druhého nejdůležitějšího snookerového turnaje u nás – se stal Lukáš Křenek, když ve finále porazil Sishua Wanga 4-2.*

**L**ukáš Křenek tedy po podzimním prvenství v Classiku vyhrál druhý z trojice mistrovských turnajů v ČR – trio doplňuje turnaj nejdůležitější, Mistrovství republiky, které se koná v dubnu. Masters 2009 bylo také bohaté na vysoké náběhy, o něž se postarali zejména oba čínští hráči v turnaji – Fang Hai Jiang zahrál v semifinále náběh 81, Sishuo Wang pak ve finále 77.

Vystopovat před začátkem turnaje jednoznačného favorita bylo velmi složité – favorizovat bylo nutné bezesporu stálíci polových a snookerových turnajů Lukáše Křenka, který takřka bez větších problémů zvítězil v podzimním Classiku. Úspěšný vstup do snookerových ligových soutěží na podzim a v zimě zaznamenal Sishuo Wang. Bez obtíží postoupil do první ligy a ve svém premiérovém prvligovém turnaji se dostal do semifinále. Po pauze se v zimě do ligových soutěží zapojil také dlouhodobý suverén českých snookerových soutěží Fang Hai Jiang a hned v lize zaznamenal několik velmi vysokých náběhů. Opomínat mezi favority nebylo tedy možné ani jeho. Kvarteto favoritů doplňoval ještě Štěpán Zabloudil, který vyhrál oba ligové turnaje, které byly do začátku Masters odehrány. Kdo však z uvedené čtveřice měl největší šanci na celkové prvenství, bylo těžké předvídat. Navíc neustále se zvyšující úroveň snookerových hráčů u nás nevylučovala ani možnost, že by překvapit mohl někdo úplně jiný.

Masters 2009 začalo dvěma kvalifikačními víkendy – kvalifikace se hrála obvyklým systémem skupin každý s každým, kdy do hlavního turnaje postupoval vítěz skupiny. První kvalifikační víkend patřil Brnu a možnost startovat v hlavním turnaji Masters si v něm vybojoval Petr Moravec, Tomáš Bednář, Zdeněk Haška a Jan Jedounek. O týden později v Praze si místa v pavouku Masters 2009 vybojoval David Kašpar, Adam Kubín, Lukáš Korba, který překvapivě vystavil stop favoritovi skupiny Radko Majerčíkovi, dále Martin Mikeš, Lukáš Attel a David Šlehofr.

První kolo hlavního turnaje Masters 2009 zahájily souboje kvalifikantů proti hráčům z druhé nasazené šestnáctky. Nepočítáme-li Petra Moravce, který jako kvalifikant postoupil do druhého kola



díky skreči Petra Jonáše 2, tak až pouze na jednu výjimku skončila cesta všech kvalifikantů už v prvním kole. Onou výjimkou je Martin Mikeš, jemuž se podařilo 3-2 vyhrát nad nasazeným Antonínem Hubáčkem, přestože už 0-2 prohrával. Podobně výsledkově těsný zápas, ovšem už ve prospěch nasazených, sehrál Martin Pergler, když 3-2 porazil Tomáše Bednáře. Rozdílem jednoho framu zvítězil také Jaroslav Špryňar, který 3-2 porazil Zdeňka Hašku, a Jan Brejtr, když ze stavu 1-2 otočil do vítězného konce dvěma framy zápas s Adamem Kubínem. Osip Zusmanovic ztratil v zápase s Lukášem Korbou jeden frame, nicméně soustředěnou hrou

si tento mladičský hráč připsal vítězství 3-1. Daniel Milý porazil 3-0 Jana Jedouнка, Vít Bečvář Davida Kašpara, Jiří Blažek Lukáše Attela a Jaroslav Škrabánek v bodově těsném zápase Davida Šlehofra.

Druhé kolo otevíral zápasem Fang Hai Jiang s Osipem Zusmanovicem. Fang zejména na začátku zápasu nepředvedl optimální výkon, přesto 3-0 zvítězil. V souboji těsně získávaných framů Jana Vodrážky se Sergem Duprazem postoupil první jmenovaný výsledkem 3-1. Zápas Petra Jonáše, který v lize během zimy zaznamenal vysoký náběh 72, přinesl opět jeden vyšší náběh, ovšem jeho autorem byl tentokrát soupeř – Daniel Milý zahrál 40. Ani to mu však nestačilo k vítězství – 3-1 vyhrál Petr Jonáš. Kryštof Michal bez ztráty framů 3-0 porazil Víta Bečváře. Jiří Příhoda 3-1 porazil Petra Moravce. V zápase Petra Vodrážky s Evou Maškovou se do vedení 1-0 dostala nejprve dáma, poté však Petr získal tři framů v řadě a 3-1 zvítězil. Utkání Jiřího Romana se Zaidem Al-Tamimim přineslo krásnou koncovku – první frame s náskokem vyhrál Zaid, druhý byl opět těsně ve prospěch Zaida. Ve třetím framů Zaid prohrával o 20 bodů, nicméně poté uklidil jedním náběhem celý stůl včetně barevné dohrávky a náběhem 43 vývoj třetího, a v zápase posledního, framů otočil a celkově 3-0 vyhrál. Výsledkem 3-1 postoupil Lukáš Křenek, který porazil Jaroslava Škrabánka. První frame Lukáš ztratil kontumačně vzhledem k opožděnému příchodu k zápasu. Další tři framů však byly plně v jeho režii – soupeři povolil pouze 37 bodů za tři framů a sám s pomocí náběhů 48 a 56 celkově zvítězil. Jediný kvalifikant, který zůstával ve hře i ve druhém kole Masters, Martin Mikeš, prohrál se Štěpánem Zabloudivem 3-1. Karel Petráček úspěšně vstoupil do zápasu s Janem Příhodou – vedl už 2-0. V dalších dvou framech Jan vyrovnal na 2-2, ale v rozhodujícím framů byl opět úspěšnější Karel a celkem 3-2 postoupil. Stejným výsledkem skončil i zápas mezi Jindřichem Prchalem a Pavlem Bartoňkem, kde nakonec zvítězil druhý jmenovaný. Druhé kolo pokračovalo zápasy Maria Mariče s Martinem Perglerem, v němž Mario 3-1 vyhrál, Marka Hajdovského s Janem Klečkou, kde Marek s přehledem 3-0 vyhrál, Sishua Wang a Janem Brejtre, který vyhrál Wang 3-1. Výsledkově druhé kolo uzavřely dva pětiframové zápasy. V prvním mezi Tomášem Kejlou a Jaroslavem Špryňarem se Kejla ujal

vedení 2-0, Špryňar však třemi framů v řadě včetně breaku 29 utkání otočil na svou stranu a vyhrál. Do koncovky až na růžovou v pátém framů dospěl i zápas Tomáše Náhlíka s Jiřím Blažkem. Tomáš Náhlík po dvou framech vedl 2-0, Jiřímu se však dařilo potápět koule a poctivě sbírat body, čímž získal třetí frame a po pauze i čtvrtý. V rozhodujícím pátém framů získal vítězství a postup až na růžové kouli v pátém, rozhodujícím framů.

Nejmenší možný počet framů se naopak odehrál v prvním osmifinále mezi Fangem Hai Jiangem a Janem Vodrážkou. Fang sice nepředvedl žádný vyšší náběh, i přesto však utkání dovedl do vítězného konce během tří framů, které všechny s náskokem vyhrál. Vyrovnanější bylo druhé hrané osmifinále mezi Kryštofem Michalem a Petrem Jonášem, kde výsledkem 3-1 nakonec zvítězil Kryštof Michal. Karel Petráček v zápase druhého kola Masters porazil Jana Příhodu až v rozhodujícím pátém framů, v pátek večer si zápas na plný počet framů zopakoval proti Štěpánu Zabloudivovi. V zápase favorizovaného Štěpána Zabloudiva s Karlem Petráček měl favorit problémy – prohrával 2-1 a byl frame od vyřazení. Projevily se však zkušenosti a disciplinovaným výkonem bez rizika nakonec Štěpán sice s minimální převahou herní, ale zato s prokazatelnou bodovou, získal oba další framů a vyhrál 3-2. Mario Marič 3-1 vyhrál na Pavlem Bartoňkem. Stejným výsledkem skončil i zápas Sishua Wang a Markem Hajdovským, kde vyhrál Sishuo. Všechny zbývající zápasy osmifinále skončily 3-0. Tomáš Náhlík porazil Jaroslava Špryňara, Lukáš Křenek, byť předvedl výkon za standardem, který od něj známe, bez ztráty framů porazil Zaida Al-Tamimiho. V posledním osmifinále pak Jiří Příhoda zvítězil nad Petrem Vodrážkou také 3-0.

Čtvrtfinále k sobě svedlo Sishua Wang a Tomáše Náhlíka. Papírové předpoklady favorizující Wang mladý Číňan potvrzoval od prvního framů zápasu a výsledky 71-28, 73-13, 48-22 a 61-10 zvítězil Wang celkově 4-0. Wang hrál skvěle, a to i přesto, že hrál s tágem půjčeným od svého krajana Fanga Hai Jianga. Ten se poté utkal s Kryštofem Michalem a do zápasu vstoupil vyhraným prvním framem v poměru 69-15 a druhým v bilanci 70-





11. Kryštof se však nenechal zaskočit tímto nástupem a ani tím, že ve třetím framu Fang zahrál 41, a výsledek třetího framu otočil na konečných 66-54 ve svůj prospěch. Třetí frame však byla spíše výjimka, protože zbytek zápasu kopíroval úvodní dva framy - ve framu čtvrtém Fang zahrál 46 v náběhu a celkem ve framu zvítězil 79-14. Pátý frame, znamenající vítězství Fanga v zápase, skončil 72-8. Další čtvrtfinále bylo reprízou finále Classiku – Lukáš Křenek hrál s Jiřím Příhodou. První dva framy těsně vyhrál Lukáš. Vítězný pro něj byl i třetí frame, který byl nejjednodušším v zápase - Lukáš v něm díky náběhu 49 celkově zvítězil 105-7. Čtvrtý frame se nesl opět v duchu úvodních dvou framů, tentokrát byl v dohrávce úspěšnější Jiří Příhoda, který potopil rozhodující černou a snížil na 1-3. Závěrečným framem utkání byl frame pátý, kde se Lukášovi dařilo více než soupeři - výsledkem 63-5 frame a zápas vyhrál. Poslední čtvrtfinále mezi Štěpánem Zabloudilem a Mariem Maričem přineslo o poznání vyrovnanější průběh. Štěpán Zabloudil sice do utkání vstoupil s chutí a v poměrně rychlém tempu vedl už 2-0. V prvním framu, který skončil 59-29, zahrál náběh 30, ve druhém si připsal 45 bodů v náběhu a vítězství ve framu v poměru 64-6. Ve třetím framu se začalo dařit i Mariovi a průběh zápasu se srovnal, nicméně přesto ve čtvrtém framu 65-31 zvítězil opět Štěpán Zabloudil. Mario se nevzdal a snížil na 2-3 a úspěšný byl i díky náběhu 41 ve framu následujícím. Za stavu 3-3 tedy rozhodl poslední možný frame zápasu, v němž byl nakonec šťastnější Štěpán, když Maria porazil 83-51.



První semifinále tvořila dvojice Sishuo Wang – Štěpán Zabloudil. Sishuo krásně potápěl dlouhé koule, Štěpánovi v prvních dvou framech prakticky nenechal na stole žádnou větší šanci a sám z téměř každé červené dokázal pokračovat náběhem. V prvním framu zahrál náběh 24 a frame celkově vyhrál 68-19. Ve druhém framu si připsal break 30 a podobně jako ve framu prvním zvítězil o téměř padesát bodů, tentokrát 59-12. Ve třetím framu se už do hry dostal i Štěpán, zahrál v náběhu 30 a poté ještě 21 v závěru framu. Celkem se mu výsledkem 80-47 podařilo snížit stav zápasu na 1-2. Zisk framu Štěpána doslova probudil – ve čtvrté hře svého soupeře příliš nepouštěl ke stolu a celkově vyhrál 71-16. Tento obraz hry se nijak nezměnil ani po mid-session – Štěpán Zabloudil v něm Wang porazil 68-31 a byl nyní frame na dosah od postupu do finále. Sishuo v těchto chvílích neoplýval jistotou, s jakou hrál v začátku zápasu. Tu však našel v závěru šestého framu, kdy za přibližně vyrovnaného bodového stavu nekompromisně potopil v barevné dohrávce tři dlouhé barevné koule v jednom náběhu. Ve framu zvítězil 53-37 a šlo se do framu rozhodujícího. Úspěch v předchozím framu Sishuovi očividně dodal na sebedůvěře a jeho hra připomínala úvodní framy zápasu. Opět se mu dařilo potápět barevné koule, a prakticky každým pobytem u stolu tak soupeři odskakovat o několik bodů. Celkově ve framu zvítězil 65-12 a celkově 4-3 v zápase.

Na druhém stole v prvních třech framech dominoval Lukáš Křenek. Ať už měl během framu náskok, či prohrával, dařily se mu koncovky framů, kdy v prvních dvou framech vždy vyčistil celý stůl. V prvním framu stav otočil nejprve náběhem 30 a hned při svém následujícím pobytu u stolu zahrál 54 včetně celé barevné dohrávky. Podobný kousek se mu povedl i ve druhém framu, kdy opět dokázal uklidit stůl náběhem 32. Třetí frame vyhrál Lukáš zejména díky chybě Fanga, který mu v barevné dohrávce nechal jednoduchou žlutou na potopení. V posledním framu před mid-session, který mohl být i posledním framem utkání, pokud by ho Fang nezvládl, se čínský drak zvedl a krásným náběhem 81 frame získal. Náběh mohl být ještě vyšší, nebyť nešťastné srážky bílé s modrou koulí, která mu zabránila nahrát si do pozice na červenou. Po mid-session začal pátý frame, který Fang doslova vybojoval. Do barevné dohrávky se šlo za de facto vyrovnaného stavu, oba hráči se ale střídali v povedených i nepovedených jistotách a neúspěšných potopeních i jednoduchých koulích. Nakonec svůj frameball proměnil Fang a ve framu zvítězil 74-60. I šestý frame, nakonec závěrečný v zápase, byl plný nepřesností - žádný z hráčů nedokázal déle zůstat v náběhu, hra byla spíše rozkouskovaná. Na rozdíl od framu předchozího však byl tentokrát úspěšnější Lukáš. Zvítězil tak v zápase 4-2. Finále

Masters 2009 tedy tvořila dvojice Lukáš Křenek – Sishuo Wang. V prvním framu finále, které rozhodoval Karel Salavec, se oba hráči náběhy kolem 20 vesměs spíše zastřelovali. Důležité koule však potápěl Lukáš, díky čemuž si připsal první frame výsledkem 65-36. Do druhého framu opět vstoupil několika menšími náběhy lépe Lukáš. Wangova hra se však zlepšovala – zdálo se, že pro Wangu v tuto chvíli není problém žádná situace na stole. A taky nebyla – potápěl koule po mantinelech, rozstřeloval shluky koulí, nahrával si do výhodných pozic, potápěl dlouhé koule. Stůl ve druhém framu nakonec Sishuo celý dohrál a v součtu z toho bylo krásných 77 bodů v náběhu a vítězství ve framu 95-33. Třetí frame byl ve znamení několika další dlouhých koulí, které Wang v zápase nekompromisně potápěl. Nedařilo se mu z nich však vybudovat žádné větší náběhy. Lukáš Křenek naopak zahrál 37 a díky tomu získal i frame poměrem 59-34 a vedení 2-1 v zápase. Čtvrtý frame výsledkem 37-31 a náběhem 30 získává opět Lukáš. Po mid-session přišel asi nejdramatičtější frame finále – Lukáš Křenek v něm měl při barevné dohrávce několikrát šanci ukončit zápas, nicméně nepotopil. Těžkou dlouhou černou potopil naopak Wang a snížil výsledkem 58-51 na 2-3 celkově. V šestém framu si drobný náskok budoval od začátku Lukáš a ve chvíli, kdy se šlo do barevné dohrávky, vedl o 34 bodů. Sishuovi se nepodařilo zahrát snooker a dlouhou žlutou Lukáš skvěle potopil, a potvrdil tak vítězství ve framu, zápase a na Masters 2009 celkově. Po loňském vítězi Masters Fangovi se tedy letos stává vítězem turnaje Masters Lukáš Křenek.

**Petr Vlášek ep**

**Foto: Tomáš Macák, Eva Poskočilová**